Bl L’equivalente in acqua di un calorimetro vale

** " 3] g. In esso sono miscelati 140 g di acqua alla
temperatura ambiente di 18,6 °C e 120 g di acqua
scaldataa 61,1 °C.

Quanto vale la temperatura di equilibrio a cui
si porta il sistema?

[36,1 °C]
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58 Un calorimetro contiene 500 g di ac-
**% qua alla temperatura di 25,0 °C. Al suo interno & posto
un cilindretto di alluminio di massa 600 g e alla tempe-

ratura di 75,0 °C. La temperatura di equilibrio misurata

&350 *C

» Quanti grammi di massa equivalente in acqua del calo-
rimetro assorbono energia?

[14 g]
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59 ESINLEVZND Un blocco dialluminio di massa 400 g
e alla temperatura di 300 °C ¢ immerso in un calorime-
tro contenente acqua alla temperatura di 20 °C. La tem-
peratura di equilibrio raggiunta dal sistema ¢ di 40 °C.
La massa equivalente in acqua del calorimetro ¢ di 25 g.
» Calcola la massa d’acqua contenuta nel calorimetro.

» Calcola la quantita di calore dispersa.
[1,1 kg; 2,1 x 10°]]
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60 Una sfera di acciaio (d=7,85kg/dm’) di diametro

L 3,0 cm € immersa in una vaschetta isolata termicamen-
te che contiene 2,0 kg d’acqua alla temperatura di 277 K.
Al raggiungimento dell’equilibrio termico, la temperatu-
ra dell’acqua e di 279 K.

» La sferetta si ¢ riscaldata o raffreddata?
» 1l calore specifico dell’acciaio e di 502 J/(kg-K). Calco-
la la variazione di temperatura della sferetta (trascura

eventuali dispersioni termiche).
[-3 x 10%°C]
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